



“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛打响上海赛区决赛阶段比赛 八人制开赛！学生记者也来了

7月28日起，2023第38届“海港-上汽”杯新民晚报暑假中学生足球赛上海赛区决赛阶段比赛正式打响，公开组（八人制）比赛率先在白洋淀足球训练基地开踢。而就在两天前，今年的晚报杯学生记者夏令营活动也迎来了正式开班。

专题撰稿 本报记者 程超 陈岑



八人制比赛首次打响

实习记者 陶煜洋 摄

八人制、大场地，晚报杯首次！

本次“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛上海赛区决赛阶段比赛时间为7月28日至8月4日，将在白洋淀足球训练基地以及三林体育中心决出公开组（八人制）男、女子组别冠军以及业余组（五人制）男子初中组、男子高中组冠军。

28日8点40分，晚报杯历史上首场八人制比赛正式打响，开赛首日进行了36场高强度的足球比赛。

首粒进球在第一场比赛的上半场就早早产生，由来自慧芝湖坎普夫队的

前锋肖传甲打进。今年是肖传甲第三次参加晚报杯的比赛，“以前参加过两次五人制的比赛，拿过宝山区第三名和市赛的第四名。”即便是已经多次参加晚报杯比赛的肖传甲，首次参加八人制比赛还略微有点不太适应：“八人制赛相对于我之前参加的五人制比赛来说，场地更大，跑动更多，对手也更强。踢惯了小场地的比赛，今天刚开始的时候还有点蒙。”但凭借扎实的基本功，肖传甲很快适应了比赛，并且在上半场就帮助球队取得进球。

“比赛的时候也没想到这粒进球会是首粒进球，很兴奋能帮助球队取得进球。”最终，凭借肖传甲上演的梅开二度，慧芝湖坎普夫队以5比1战胜了Senior队，取得首场比赛的胜利。

公开赛首日，赛事组委会贴心地为每位参赛队员准备了“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛吉祥物“燕小新”，让这只可爱的小燕子飞入每一个爱踢球的孩子家中。而随着上海赛区决赛阶段比赛进入激战，本年度晚报杯赛事也渐入高潮。



本报记者 李一平 摄

成，并且最终回报并反哺我们的社会。”

开班发布会后，学生记者们参观体验了上海报业集团全新打造的融媒空间，体验了视频录制的各种高科技，并过了一把小主播的瘾。下午，学生记者们又以各自班级为单位，接受了来自知名记者、主持人老师的小班化专业指导。

据介绍，本次学生记者夏令营邀请到了知名体育解说员、主持人熊冰杰，中超联赛官方摄影师、国际足联特约摄影师陆维沁，沪上著名体育摄影记者颜燕德以及新民晚报、文汇报、东方体育日报的名师、名记、名嘴，为学生记者们带来理论指导以及赛场实践课程。此外，现场观赛海港中超赛事以及面对面采访海港球员等课程，也让一众学生记者期待满满。

首次为学生记者打造的开班发布会于7月26日上午在上海报业集团融媒创新空间正式举行。从主持人到分享人，从班主任再到工作人员，往届学生记者用优秀的表现告诉新一届的“学弟学妹”，从学生记者队伍走向体育新闻职业不是梦想。

新民晚报社副总编辑杜昊，上汽集团公关部副总经理薛浩，东方体育日报社长、主编黄清宇以及上海海港足球俱乐部新闻官赵昊晨出席开班发布会，并为学生记者进行授证仪式。新民晚报社副总编辑杜昊寄语，“希望并且祝愿所有参加本次学生记者夏令营的学生记者们，都能在这里学有所获、学有所成。”

“今天是夏令营的第一天，仪式感拉满的开班发布会，还有干货满满的分班理论课，让我见识并学到了很多课堂上学不到的知识。好喜欢大礼包里的晚报杯周边，还有我们温柔亲切的带教老师！”视频剪辑班的项伊莉说，“我对接下来的赛场实践课程充满了期待！”

体育交流夏令营 沪港少年心连心

本报记者 丁荣

7月25日，第十五届沪港青少年体育交流夏令营开营仪式在卢湾体育馆举行，上海市体育局副局长宋慧宣布夏令营开营。

此次夏令营于7月24日至28日在黄浦区举行，来自中国香港和上海黄浦区共计84名青少年参加为期五天的体育交流活动。上海、香港两地的青少年朋友以体育为纽带，一起度过美好的一周，谱写青春志，再续体育缘，共铸沪港情。

本次夏令营安排了丰富多彩的活动。沪港两地青少年运动员开展了女子排球、网球、羽毛球三个项目的交流，共同训练并组织交流赛。除了在训练和比赛场上切磋技艺，增进友谊外，本次夏令营还邀请了原中国女排运动员褚韵颖为营员们进行“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败”女排精神的励志教育。

两地青少年还于夏令营期间参观游览包括东方明珠、豫园、上海体育博物馆等景点，为香港青少年展示上海改革开放成果、上海人文历史及体育文化，为本次夏令营留下美好回忆。

根据香港特别行政区民政事务局与上海



树恒（右一）向双方营员代表授旗
上海黄浦代表团团长沈云（左二）、中国香港代表团团长容李一平 摄

市体育局于2004年签署的《沪港体育交流与合作协议》，沪港青少年体育交流夏令营于2005年开始举办，双方约定于每年暑假期间轮流举办活动。沪港青少年体育交流夏令营，通过体

育运动架起交流的桥梁，增进两地青少年运动员的友谊，促进他们相互关心、相关帮助、相互鼓励、共同成长。本次夏令营活动为第15届，由黄浦区体育局组织举办。

寻找最美笑脸！ 2023年上俱赛摄影活动启动

本报记者 丁荣

上海市青少年体育俱乐部联赛“寻找最美笑脸”摄影比赛正式启动啦！

2023年上海市青少年体育俱乐部联赛（以下简称“上俱赛”）在线下赛事复苏的大背景下重新启航。新赛季，赛事以“爱体育、齐参与，共育人才”为主题，设置篮球、排球、田径、乒乓球等18个项目。

为进一步做好赛事活动的宣传报道工作，营造浓厚的舆论氛围，提升市民群众对赛事的参与度和好感度，提高赛事品牌美誉度，将开展2023上俱赛“寻找最美笑脸”摄影比赛。

本次活动以“上俱赛”小程序为活动平台进行照片征集，同时在以往内容的基础上进行多项交互的优化升级，大大提升参赛选手和市民的体验，活动引入抽奖转盘激励，凡参与活动的选手，作品上传成功即可获得抽奖机会；支持生成作品海报，一键分享拉票，相比于直接转发小程序，海报图片可以在朋友圈和更多社交媒体发布，大大拓展了活动传播边界。详情可见上海市青少年体育微信公众号。